Método e Programação do Doctor Script

Normalmente o doctor faz duas leituras do roteiro ou argumento.

A primeira leitura é puramente emotiva, isto é, sem observações ou analises. A segunda é totalmente analítica em dois aspectos: morfológico e criativo. 

Morfológico: é equacionado que tipo de material, quantas cenas, tamanho, é quantificado o tempo parcial e total das cenas, logra-se um storyline e um resumo.

Na segunda etapa, isto é, na analise criativa, são estudados e comentados os seguintes pontos: conceito da ideia, construção dramática, personagens, potencial dramático, diálogos, estilo visual, publico referente, estimativa de produção e sugestões criativas para o roteiro.

A terceira e ultima parte do Doctor Script é o encontro com o autor do roteiro, pessoalmente ou via Skype, e a segunda parte do processo é refeita em conjunto com o roteirista do script analisado.

Trata-se portanto da revisão geral do trabalho, onde cada ponto é discutido e repensado.

Ao final ambos, doctor e o roteirista, alcançam o chamado resultado final, onde modificações são sugeridas, quais os setores do roteiro devem ser repensados ou reescritos e, tanto qualidades como entraves são discutidos.

Enfim, é um processo em três etapas, cuja a ultima parte é a mais importante e dura no mínimo uma hora, podendo haver mais de um encontro. O objetivo do trabalho é otimizar a capacidade criativa do roteirista. 

O doctor entrega todo o seu trabalho em forma de laudo escrito.   

