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CONSPIRAÇÕES 

FEMININAS

(SERIADO)
CRIAÇÃO E ARGUMENTO ORIGINAL DE
DOC COMPARATO
TÍTULO DO EPISÓDIO PILOTO
TRÊS MILÊNIOS DE MULHER

AUTOR DO EPISÓDIO PILOTO
DOC COMPARATO

EPISÓDIOS TOTAIS COM RESUMO DA TEMÁTICA NO FINAL DO ARGUMENTO: 13

ESTE MATERIAL CONTÉM AS PREMISSAS DA SÉRIE, PERFIL DOS PERSONAGENS COM SUAS HISTÓRIAS E O ROTEIRO DO EPISÓDIO PILOTO, SUA STORY-LINE E LISTA DE PERSONAGENS.

Rio de Janeiro 
DOC COMPARATO®©
REG Nº ® 823008819 
CONSPIRAÇÕES FEMININAS

(SERIADO)

PREMISSAS

FORMATAÇÃO DE CADA EPISÓDIO

O EPISÓDIO É DIVIDIDO NAS SEGUINTES PARTES: 

PRÓLOGO (DE 5 A 10 MINUTOS)

PRIMEIRA PARTE (DE 10 A 12 MINUTOS)

SEGUNDA PARTE (DE 10 A 12 MINUTOS)

TERCEIRA PARTE (DE 10 A 12 MINUTOS)

QUARTA PARTE (DE 10 A 12 MINUTOS)

FINAL (DE 5 A 10 MINUTOS)

TEMPO MÉDIO POR EPISÓDIO: +/- 50 MINUTOS

NÚMERO DE ATORES POR EPISÓDIO

SERÃO +/- 12 ATORES POR EPISÓDIO

6 FIXOS

4 ELENCO CONVIDADO

1 CONVIDADO

2/1 PARTICIPAÇÃO ESPECIAL
PORCENTAGEM DE INTERIORES E EXTERNAS POR EPISÓDIO 

70% DE INTERIORES

20% DE EXTERNAS

10% DE PASSAGENS PANORÂMICAS (CLIPES POR CIDADES)

PERFIL DOS PERSONAGENS FIXOS E SUAS HISTÓRIAS 

PROTAGONISTAS 

CONRADO – ELE – 30 ANOS, INTELIGENTE, VIRIL, DIVORCIADO,  FORMADO EM PSICOLOGIA, ESPECIALIZADO EM DISTÚRBIOS DA PERSONALIDADE FEMININA. PROFESSOR UNIVERSITÁRIO, TEM UM CONSULTÓRIO EM PLENA ASCENÇÃO SE CASOU MUITO CEDO COM UMA COLEGA DA UNIVERSIDADE, QUE A ENGRAVIDOU SEM QUERER, TEM UM FILHO DE 9 ANOS COM ELA. NÃO CONSEGUE TER UMA RELAÇÃO INSTÁVEL COM NENHUMA MULHER. É APAIXONADO POR EVA, MAS TEM MEDO DE ASSUMIR UM NOVO COMPROMISSO, SUA PSICANALISTA DIDATA É A DOUTORA SELMA, QUE O TRAZ BLINDADO DENTRO DA LÓGICA PSICANALITICA E PSIQUIÁTRICA MAIS MODERNA. GOSTA DE SQUASH, MAS QUANDO FICA NERVOSO OU FELIZ FUMA CIGARRILHAS BAIANAS. É DADO A TER PESADELOS. SUA FAMÍLIA É DO PARANÁ, SENDO FILHO ÚNICO E DE MÃE VIÚVA, MAS TEM MUITOS TIOS, TIAS E PRIMOS, ETC. MAS ELE FUGIU PARA SÃO PAULO. UM HOMEM, UMA EVA E UMA ARVORE RECHEADA DE CONSPIRAÇÕES DE MULHERES, E POR AÍ VAMOS. DETALHE FINAL A MAIORIA DAS PACIENTES SE APAIXONAM POR CONRADO. 

 EVA – ELA – JOVEM, FORMADA EM PSICOLOGIA, PORÉM ACHOU TEDIOSO, DEPOIS QUE SUA MÃE MORREU, DEIXOU TUDO PARA SER INVESTIGADORA PARTICULAR. NUTRE UM AMOR ENRRUSTIDO POR CONRADO, DESDE QUE ESTUDARAM JUNTOS NA FACULDADE E FICARAM MUITAS VEZES. INTELIGENTE E SEDUTORA ESTÁ DIFÍCIL PARA ARRANJAR UM COMPANHEIRO. EVA, ADORA SAPATOS, É SUPER NA MODA, NEM PARECE QUE QUANDO ERA PEQUENA METIDA A JOGAR FUTEBOL, UMA GAROTINHA MEIO MARIA JOÃO, ADORAVA FAZER AS MESMAS COISAS DE MENINOS FAZIAM TALVEZ DAÍ NASÇA O SEU ESPÍRITO AVENTUREIRO. COMPROU O ESCRITÓRIO DE INVESTIGAÇÃO DE MAURÍCIO MENEZES, QUE ESTAVA INDO A FALÊNCIA E ERA O MAIS ESPERIENTE INVESTIGADOR PAULISTA. FEZ DO ESCRITÓRIO UM DOS MAIS CONHECIDOS DO BRASIL, MAS MANTEVE O NOME: MAURÍCIO MENEZES E ASSOCIADOS QUE COMPROU APÓS A MORTE DA MÃE, CONTRA A VONTADE DE TODA A FAMÍLIA. ALÉM DO DINHEIRO A MÃE DEIXOU DE HERANÇA A EMPREGADA ZENEIDE QUE TOMA CONTA DELA COMO SE FOSSE UM BIBELÔ DE CRISTAL. EVA TEM UMA IRMÃ É A MADRINHA DA SUA SOBRINHA PRÉ-ADOLESCENTE QUE LHE FAZ TODAS AS VONTADES.

APOIO DOS PROTAGONISTAS

DOUTORA SELMA – A ANALISTA SÁBIA – ESTUDOU EM LONDRES, PARÍS E EM MUNIQUE É UMA DAS MAIORES AUTORIDADES EM PSICANÁLISE E DISTÚRBIOS HUMANOS, É A MESTRA DE CONRADO, ESCREVE LIVROS SOBRE O TEMA, QUE SÃO RECONHECIDOS E TRADUZIDOS PARA O MUNDO INTEIRO. POSSUI UMA CLÍNICA PRIVADA, ONDE POR VEZES INTERNA PACIENTES QUANDO LHE APETECE. ESTÁ ACIMA DO BEM E DO MAL. PREFERE OS LIVROS DO QUE AS PESSOAS, É CALMA E PACIENTE, MAS NEM SEMPRE NEM POR MUITO TEMPO. GOSTA DE VER FILMES ANTIGOS QUE LHE SERVEM DE EXEMPLOS PARA OS SEUS CASOS PISQUIÁTRICOS QUE TENTA AJUDAR CONRADO. ACREDITA QUE AS EMOÇÕES HUMANAS SE CONCRETIZAM NUM PARQUE DE DIVERSÕES A SER EXPLORADO DIA E NOITE. DOUTORA SELMA É ANALISTA DIDATA DE CONRADO, POR ISSO CONRADO DEVE ENCONTRAR-SE REGULARMENTE PARA TER SESSÕES E CONVERSAR SOBRE SUA VIDA.
MAURÍCIO MENEZES – O INVESTIGADOR EXPERIMENTADO – UM SENHOR EXPERIMENTADO, INVESTIGADOR PARTICULAR QUE PERDEU TUDO E SE TORNOU ASSESSOR E CONSELHEIRO DE EVA NA EMPRESA DE INVESTIGAÇÃO. VIÚVO, SOLITÁRIO, CONHECE TODOS OS UNIVERSOS, TANTO OS ESCRUPULOSOS QUANTO OS NÃO ESCRUPULOSOS. SEUS PALPITES SÃO NA MOSCA, E SEMPRE CONHECE ALGUÉM, QUE CONHECE ALGUÉM QUE POR SUA VEZ CONHECE MAIS ALGUÉM, E LA VEM INFORMAÇÃO, E UM TELEFONEMA... E TUDO SOLUCIONADO. DEDICA-SE A GASTRONOMIA, PRINCIPALMENTE NA CAAS DOS OUTROS, BEBE VINHO, É MELANCÓLICO, NÃO SABEMOS ONDE MORA, TALVEZ NUM QUARTO DE HOTEL, É UM POUCO PARANÓICO, PENSA QUE ALGUÉM ESTEJA INVESTIGANDO A SUA VIDA. 

APOIO JOVEM  IMPORTANTE DESCRITO EM UMA LINHA.

ARLETE – A JOVEM SECRETÁRIA METÓDICA DE CONRADO

GABRIEL – O FIEL ENFERMEIRO DE ÉBANO DA SÁBIA 

LUCIANO – O FOTÓGRAFO E FAZ TUDO DOS INVESTIGADORES

E AINDA AS CRIANÇAS... E A EMPREGADA

GUILHERME - O FILHO DO PRIMEIRO CASAMENTO DE CONRADO – (ADORA JOGAR PLAYSTATION, SEUS PAIS SE SEPARARAM DOIS ANOS DEPOIS DO SEU NASCIMENTO, É UM GAROTO MUITO ESPERTO, TEM 9 ANOS, ADORA O PAI, QUE É O SEU HERÓI, SEU PAI TENTA MANTER UM RELACIONAMENTO DISTANTE, DO PADRASTO E DA SUA EX-MULHER, SÓ FICA COM O PAIS DOIS FINAIS DE SEMANA POR MÊS, POR QUE A GUARDA FICOU SUA MÃE. IMPLICA COM A SABRINA QUE É METIDA A SER ADULTA, SER “UMA MULHER”, QUE CONSIDERA ELE UM PIRRALHO.

SABRINA - SOBRINHA DE EVA DO PRIMEIRO CASAMENTO DA IRMÃ – (PRÉ-ADOLESCENTE ADORA PASSAR O FINAL DE SEMANA COM A TIA EVA, SHOPPING, IMITAR A TIA, ATRAPALHAR OS ENCONTROS SENTIMENTAIS DA TIA E PRINCIPALMENTE ODIAR O PIRRALHO DO FILHO DO CONRADO, TAMBÉM GOSTA MUITO DE FICAR VENDO CLIPES MUSICAIS NA TV. QUER SER CANTORA POP).

ZENEIDE - A EMPREGADA DA MÃE QUE FICOU PARA EVA COMO HERANÇA – MAIS VELHA, MULATA, QUE GOSTA DO CARNAVAL, PODE CONTAR COM ELA NO NATAL E NO ANO NOVO, MAS NO CARNAVAL NÃO CONTE COM ELA. TRATA EVA COMO UMA PRINCESA MEDIEVAL, MAS FALA TODAS AS VERDADES É CALADA E APARENTEMENTE PRÁTICA, FALA SOMENTE O ESSENCIAL, MAS NOTA-SE QUE ELA ADORA EVA, COMO SE FOSSE UMA FILHA QUE NUNCA TEVE, NOS DIAS DE FOLGA VAI VER SUA CASINHA FORA DA CIDADE, SUA PROPRIEDADE, ONDE MORA COM UM BOMBEIRO APOSENTADO EM TERCEIRAS NÚPCIAS DELE. ELA COSTURA FANTASIAS PARA UMA ESCOLA DE SAMBA, RECEBE O JORNALZINHO, MANDA CROQUI DE FANTASIAS, É EVOLVIDÍSSIMA NAS COREOGRAFIAS E CENOGRAFIAS DE SUA ESCOLA DO CORAÇÃO. MAS ELA ODEIA ENSAIO DE ESCOLA DE SAMBA NO FINAL DE SEMANA, DE BATUCADA, DE UMA MULTIDÃO AGLOMERADA, GOSTA SÓ DO DESFILE. 
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