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MINISERIE EN TRECE CAPÍTULOS

LA HISTORIA CENTRAL

Desde tiempos inmemorables los talismanes han sido objeto de estudios y han alimentado todo tipo de leyendas y cuentos. Han sido motivo de historias inverosímiles,  y de otras basadas en hechos reales. 

Talismanes, un tema que nos encanta por que nunca sabremos la verdad absoluta sobre ellos,  y jamás descubriremos hasta donde llegan o no sus poderes de cura, de bendición o maldición. 
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Los talismanes son objetos inanimados que, sin ningún poder sobrenatural, logran despertar sentimientos que todos nosotros poseemos. Pero que, por una razón u otra, intentamos ocultar. 

Nuestros personajes principales aparecen desde el primer episodio en una pequeña muestra del papel que desenvolverán en los siguientes. 

Su participación irá creciendo con el decorrer de la miniserie. 

A cada talismán encontrado, comprado o robado, descubriremos con más claridad lo que se esconde detrás del delgado, y a veces imperceptible paño que envuelve una historia sorprendente. 

En otras palabras, hay una historia central y en cada episodio, los protagonistas vivirán una aventura diferente con personajes diversos como si fuera un calidoscopio de vivencias que se suceden desde México pasando por Miami, Caribe, Perú y así hasta La Antártida.   

ARIEL (30), un profesor de historia de la Universidad, como tantos otros, es convocado para un trabajo muy particular: buscar 13 Talismanes que luego serán subastado en una red virtual internacional.

Ariel nunca ha hecho este trabajo pero necesita el dinero y acepta la propuesta.

Así es como aterriza en México para obtener, como primer paso en esta búsqueda, un libro que indica cuáles son estos talismanes, sus poderes y la ubicación de los mismos. Pero en un restaurante cerca de las pirámides del Sol y de la Luna, donde almuerza con un hombre que ha robado el libro para él, es interceptado por una mujer policía, RITA (25), que le resulta demasiado familiar. Rita logra hacerse con la mitad del libro, la parte en donde indica las ubicaciones de los 13 talismanes.

De esta forma, Ariel regresa a Buenos Aires con la mitad de la información quedando así en una suerte de dependencia con Rita. 

En el primer capítulo, Ariel es contactado por un tal Nestor, un hombre humilde al que le han regalado un talismán, El diente del Simio. Y, efectivamente, es el primer talismán que Ariel debe conseguir. A través de Nestor, quien intenta averiguar sobre los poderes de dicho talismán, nuestro protagonista llega hasta TORRES (50), un coleccionista de antigüedades que sabe mucho sobre talismanes y que, a lo largo de la serie, ayudará a Ariel en varias ocasiones.

Torres es dueño de una tienda de antigüedades y cuando Ariel llega allí, no sólo conoce a Torres sino que, además, ve a una mujer que le resulta demasiado familiar, tanto, que cree que es Rita. Pero la que está en la tienda de antigüedades, ayudando a su padre en la venta de extraños objetos, es VALERIA (25), hermana gemela de Rita.

Rita y Valeria están enemistadas desde hace años en una relación de celos y competencia permanente. Pero hay un secreto que sólo ellas parecen conocer y que las mantiene unidas en esta red de complejas emociones. 

La búsqueda de los Talismanes irá llevando a nuestro protagonista a vincularse con las gemelas enredándose, poco a poco, en un laberinto de espejos y confusiones que ellas mismas provocan. 

Rita y Valeria son las dos caras de la misma moneda: Valeria, la buena, sensible, afectuosa pero de carácter fuerte y tenaz. Rita, la mala, implacable, atractiva, e impredecible. Pero ¿Quién es quién? 

Ambas lucharán por los talismanes, pero también, por el amor de Ariel. Y él ¿A cuál de las dos ama? No sabe distinguirlas. 

Y mientras Ariel busca los Talismanes por distintas ciudades - Talismanes de épocas diferentes, con poderes distintos, formas y leyendas diversas - irá cruzándose con personajes heterogéneos que poseen estos talismanes, que se los han regalado, heredado o simplemente encontrado; y estos Talismanes, de todas las especies y géneros, despiertan en cada uno las pasiones humanas más intensas.

Son para la felicidad, para el dinero, la salud y el amor, entre otras cosas. Y para cada personaje, el talismán, representará la salvación, su última oportunidad, la posibilidad de tener lo que nunca tuvo, la forma de alcanzar el objetivo perseguido durante toda su vida, etc.
En esta difícil y ardua tarea de reunir los 13 talismanes, Ariel no se encontrará del todo solo. Además de Valeria y Torres que, en varias ocasiones serán sus aliados, Ariel contará con la ayuda incondicional de su amigo LUCIANO (30), investigador de arqueología en la Universidad, con quien también practica judo y comparte confidencias.

Luciano será el encargado de verificar la autenticidad y antigüedad de cada uno de los talismanes.

A cada episodio, un nuevo talismán con un poder y una característica específica. Ariel no será el único que intentará conseguirlos. Rita, incansable, estará también tras ellos y ambos serán capaces de cualquier cosa con tal de obtenerlos.

Una vez reunidos, los 13 Talismanes tendrán un destino muy particular. Un acaudalado magnate chino, hará de ellos una poderosa producción en serie. Cada uno de los 13 Talismanes será reproducido hasta el infinito, de la misma forma, del mismo color y textura… y, nunca se sabe, tal vez, con idénticos poderes. Será el nuevo juego del milenio. El azar de las emociones. Un juego basado en el conocimiento e intercambio de vivencias prohibidas que se tornará un éxito mundial. 

DESCRIPCIÓN DE PERSONAJES PRINCIPALES

ARIEL

Tiene 30 años y es profesor universitario de Historia. Trabaja para Molina buscando los 13 Talismanes. Un hombre común que de pronto se ve envuelto en historias fuera de lo común pero que sabe adaptarse, sortear obstáculos y muchas veces conseguir lo que quiere, a través de su inteligencia y voluntad.

Si bien a primera vista, Ariel es un hombre común y corriente, guarda un secreto originado en su nacimiento y vinculado a los talismanes que él mismo desconoce. Pero no así su tía Julieta que fue la mujer que se hizo cargo de Ariel cuando, a los cinco años, éste perdió a sus padres en un accidente de navegación. 

Ariel es un hombre responsable que se compromete cuando da su palabra. Y así lo hace con Molina y la búsqueda de los talismanes. Pero, al mismo tiempo, se verá permanentemente desafiado por las circunstancias, y sus valores y principios, quedarán puestos en jaque al cruzarse con las vidas de personajes diferentes, incluídas Rita y Valeria. Se enamora perdidamente de Rita y se confunde con su hermana gemela Valeria. Vive dos amores como si fuera uno.

RITA

Una mujer de 25 años, dotada de un carácter fuerte, atractivo y sensual. Es capaz de cualquier cosa con tal de alcanzar sus objetivos porque, para ella, el fin justifica los medios. Y Rita posee la inteligencia, la fuerza y la maldad suficiente como para quitar de su camino lo que sea que la detenga. 

Tiene la capacidad de transformarse, disfrazarse y mutar en personajes diferentes con el fin de conseguir los talismanes. Es difícil saber cuando miente o cuando dice la verdad, cuando siente con sinceridad, o cuando finge.

Nunca está en un lugar fijo; no reside en una única ciudad sino que aparece en donde se encuentra el próximo talismán. Rita no sabe compartir. Los otros, incluso su propia familia, parecen ser sólo escalones para trepar hacia sus propias necesidades.

Si bien Rita parece tener todo bajo control, hay algo de su infancia que se le escapa. Hay un secreto no revelado que tardará en averiguar y que será causa de un cambio de rumbo en su vida. Esta verdaderamente apasionada por Ariel.
VALERIA

La otra cara de la moneda. Hermana gemela de Rita, pero sus principios y sus afectos están primeros que sus objetivos. Valeria trabaja con su padre Torres en la tienda de antigüedades y comienza a buscar los talismanes por amor, no por ambición. Es conciente de su dualidad, de ser siempre dos en el mundo, dos mujeres idénticas, y su hermana, se lo recuerda cada vez que seduce a Ariel, el hombre del que Valeria está enamorada. Valeria no sabe fingir, sus sentimientos siempre están a flor de piel y no teme expresarlos. 

Lleva una vida tranquila, estable, pero que comienza a desequilibrarse con la aparición de Ariel y, por supuesto, de su hermana gemela. 

Valeria también desconoce un secreto de la infancia y que la une profundamente a su hermana. Obstinada, hara cualquier cosa para ser la duena de Ariel.

MOLINA

Un hombre de 50 años. Comerciante nato. Encarga a Ariel la búsqueda de los 13 Talismanes. Paga bien, pero siempre quiere tener el control de la situación, saber cada paso de su empleado y parece ser un personaje capaz de encontrar a Ariel en los lugares más insólitos. Tiene un sentido del humor cínico y un guardaespaldas silencioso e inseparable.  

Molina es un hombre de mundo acostumbrado a vincularse con personajes poderosos y extraños. Tiene la capacidad de conocer las pasiones humanas más profundas y también las ambiciones más superfluas. Por eso, es un comerciante nato que sabe con exactitud las necesidades más absurdas del ser humano. Divorciado.
TORRES

Tiene 50 años y está preso a una silla de ruedas desde que perdió la movilidad de la cintura para abajo en una accidente automovilístico. Esto há echo cambiar su modo de mirar la vida y se há transformado en un hombre serio, reflexivo, sumamente responsable pero emotivo. Es el padre de las gemelas, Rita y Valeria aunque la relación con Rita es distante, compleja y algo oscura. Torres es un apasionado de los objetos antiguos y tiene un gran conocimiento sobre talismanes. Sus palabras y sus reflexiones siempre son bienvenidas, sobre todo para Valeria y Ariel. 

Es el único que conoce el secreto de la infancia de las gemelas pero, hasta el día de hoy, ha creído conveniente mantenerlo oculto. La lucha encarnizada entre Rita y Valeria lo afectan sobremanera.

Torres es un hombre de principios es por eso que su relación con Ariel irá creciendo a lo largo de la historia y su deseo será que Valeria y Ariel estén juntos.

TÍA JULIETA

Julieta es una mujer de 50 años, sobre todo discreta. 

Se ha hecho cargo de Ariel cuando este solo tenía cinco años y su hermana murió junto a su marido en un accidente de navegación. Ariel es como un hijo para ella ya que nunca tuvo descendencia. Es muy maternal y recelosa de sus relaciones. A pesar de su caracter, siempre quiere saber en qué anda metido su sobrino e insiste en aconsejarle el camino del “bien”.

No le gusta que Ariel busque talismanes y las excusas que da se refieren a que es un trabajo denigrante para un profesor universitario. Pero, en el fondo, se trata de otra cuestión. Porque Julieta, también guarda un secreto vinculado al nacimiento de Ariel y que ha preferido mantener oculto por el bienestar de su sobrino. 

LUCIANO

Un hombre de 30 años, investigador arqueológico en la Universidad y amigo de Ariel. Luciano es confidente de las aventuras de su amigo, tanto profesionales como amorosas. Además de ser colegas y amigos con Ariel, Luciano le es de gran ayuda a la hora de conocer algunos detalles importantes sobre los Talismanes. Lleva una vida estable junto a su mujer Micaela. Pero, en un momento dado, Luciano comienza a cansarse de tanta estabilidad y control por parte de su mujer y toma algunas decisiones que lo harán irreconocible a los ojos de Ariel y de otros personajes.  Mujeriego.

Nota:   En cada episodio habrá una media de cinco personajes invitados. Mirar hoja de producción de cada guión.

 SINOPSIS POR EPISODIO

Teniendo siempre como tema principal un talismán diferente, cada episodio de la miniserie contará una historia original e individual sobre una determinada emocion, indicada por talisman.

 La historia principal participara de cada uno de los episodios y ganara fuerzas con la evolución de la miniserie.

Esto significa que cada episodio tendrá principio, medio y fin. 

A pesar de estar en una extensa investigación sobre el tema, todas las historias serán de ficción.

PRIMER EPISODIO         LA ATRACCION DEL DIENTE DE SIMIO

“Una búsqueda en las piramides de México, un macabro misterio y la oscura tragedia en un cementerio de Bueno Aires por causa de la ambicion”

Subgenero: Terror

Ciudad de las pirámides, México, ARIEL consigue el libro que contiene los poderes y la ubicación de los talismanes,  pero una mujer  RITA se interpone en su camino y ambos terminan rompiendo en libro en dos mitades, huyendo cada uno, con una parte del libro: Ariel obtiene la información de los poderes y Rita la parte con las ubicaciones. Ya de regreso en Buenos Aires, Ariel debe realizar su primera búsqueda para su jefe, el señor MOLINA. Ariel coloca un anuncio para conseguir los talismanes. En la búsqueda contará con la ayuda de LUCIANO, un viejo amigo que trabaja en el laboratorio de la universidad,  y con VALERIA y su padre TORRES, expertos en antigüedades, dueños de un local en el barrio de San Telmo.

Una familia sumida en una profunda crisis económica  recibe, por parte de unos extraños vecinos, un talismán con el cual pueden obtener fortuna. Pero, por cada deseo, algo horrible ocurre y así es como pierden a su hijo en un trágico accidente. Con la ayuda de Ariel, se darán cuenta del origen del “Diente de simio”  y descubrirán que sus vecinos son parte del Poder oculto del talismán.

SEGUNDO EPISODIO             EL BLANCO NUNCA IMAGINADO

“Como el fuego de los volcanes de Arequipa, una atracción que desvela el misterio de la unión más prohibida entre: una monja y un guardia, Ariel con dos hermanas, una mujer libre con su sobrino. De Perú al barrio más sofisticado de Buenos Aires”

Subgenero: Melodrama moderno

Arequipa, Perú, RITA llega a un viejo monasterio en busca de un talismán, el “Pisapapeles blanco” ubicado a los pies de una virgen. Con ayuda de EMILIO,  el sereno del lugar, logran sacarlo. Pero la madre superiora los detiene. El poder del talismán hace efecto en sereno que estalla en una crisis emocional, revelando un deseo de un amor  prohibido con la madre superiora.

Emilio logra escapar hacia el volcán con el talismán. Allí encuentra a IVAN, un joven mochilero  que bajo los efectos te alucinógeno, recibe el talismán de manos de Emilio.  En Buenos aires, Iván conoce a ELENA. Ambos quedan atraídos. Elena lo invita a su casa y es allí cuando ella descubre el talismán que tiene Iván. Ariel recibe un fax de Elena por el aviso y deciden reunirse junto con VALERIA. En esa misma noche, todo se revela, Elena realiza el ritual  y el deseo se cumple: hace el amor con Iván. Mientras, Valeria jugando con su identidad seduce a Ariel y revela que Rita es su hermana gemela. Al día siguiente se descubre la identidad de Iván: Iván es el sobrino de Elena, un amor jamás imaginado: un incesto. Ante la gran sorpresa ocurre un accidente en la pileta. Iván se recupera en el hospital perdiendo la memoria,  Valeria recupera el talismán y se lo entrega a Ariel. Elena emprende un viaje.

TERCER EPISODIO        LA LUZ SECRETA DE LA MANDRAGORA

“Como cuenta la leyenda sobre Gardel, Ariel tampoco es argentino sino uruguayo. Un Uruguay militarizado, sumido en los prejuicios de mediados de los setenta pero lleno de vigor. En este contexto nace Ariel; un  nacimiento contra todas las reglas y sus consecuencias hasta el presente. Una historia sobre el Río de la Plata”

Subgénero: Drama histórico y misterio
Colonia del Sacramento, Uruguay. La historia  comienza a principios de 1975, con IGNACIO LANZAROTE, un capitán del ejercito y su mujer JUANA. Doña ELOISA, la madre del capitán quiere tener herederos, pero Juana no puede. Es allí cuando doña  Eloisa recurre a LETICIA, una vieja bruja para que logre que Juana quede embarazada. JUANA es llevada hasta LETICIA, quien le aconseja que vaya a ver a su hijo VERGARA,  el guardián del faro. Una vez allí, Juana realiza el ritual de la “Raíz de la mandrágora”, pero algo sale mal. El capitán Ignacio aparece y mata a Vergara, la venganza de la Bruja comienza. La raíz de la mandrágora se pierde en el Río de la Plata, hasta nuestros días.

Actualidad, Delta del tigre, Buenos Aires. RITA, en busca de la raíz de mandrágora, se acerca a una embarcación en donde vive una pareja que posee el talismán. Al termino de las negociaciones logra tomar el deseado  talismán,  pero lo que ella no sabe es el ritual, que consiste en que la persona que  haga el amor con el poseedor de la raíz, morirá al cado de días. Rita visita a ARIEL y hacen el amor. VALERIA se entera de todo y le cuenta el poder de la mandrágora. Rita, ahora, debe salvar de la muerte a Ariel. Buscan como deshacer el antiguo hechizo: para salvar la vida de su hombre, la mujer debe deshacerse de la mandrágora devolviéndola a las aguas. Finalmente Rita arroja la raíz nuevamente al Río, salvando a Ariel. Ariel pierde el talismán. Es llamado por MOLINA quien le dice que Ariel participó del talismán, pero nunca se dio cuenta. Esta vez Ariel no recibe paga.

CUARTO EPISODIO          EL SOMBRIO NIDO DE LA SERPIENTE 

“La venganza explorada hasta las últimas consecuencias en la selva misionera de Paraguay. Ariel es llevado hasta unos límites insospechados enfrentándose cara a cara con la muerte, encerrado en un ataúd”

Subgenero: Terror psicológico

Provincia de Misiones, del lado paraguayo. Una pareja, SEVERINA y HORACIO, viven en un viejo pueblo con el dolor de haber perdido a su hijo asesinado.

Severina tiene horribles sueños premonitorios de la llegada del asesino al pueblo. ARIEL llega en busca del talismán de la serpiente dorada y, por un error, la pareja piensa que él es el asesino de su hijo. Ariel es raptado para la venganza. En Buenos Aires, se preocupan por la ausencia de Ariel. VALERIA junto a LUCIANO acuden a SUSANA, una vidente, para saber donde se encuentra Ariel. La vidente relata lo que sucede con Ariel: lo ve encerrado en un ataúd, rodeado de cientos de serpientes  junto al talismán. Valeria y Luciano rápidamente viajan hasta allí, Ariel corre peligro. Mientras tanto, Severina en los festejos indígenas, descubre al verdadero asesino de su hijo. Este hombre es un buscador de tesoros quien mató a su hijo por el talismán. El hombre, amenazándolos, los lleva hasta la casa donde está oculto el talismán y también Ariel. Luciano y Valeria los descubren y los siguen hasta la casa.

La pelea comienza cuando este hombre trata de robarse el talismán., Ariel escapa del ataúd, todo es confusión y forcejeos. El hombre es mordido mortalmente por la gran serpiente. Finalmente Valeria, Luciano y Ariel escapan del lugar con el talismán.

QUINTO EPISODIO                 LA NUEVA LLAVE DE LA FORTUNA

“La estación de esquí más prestigiosa de América Latina: Bariloche. Los personajes más inusitados se encuentran: una falsa hermana evangelista, la mafia china, una testigo de Jehová y otros tantos. Todos atrapados por accidentes en la nieve. Tan cerca de la fortuna como de la muerte. Súbitamente, aparece una navaja que derrama sangre y tiñe la nieve”

Subgenero: Humor melodramático

Bariloche- Argentina. SARA, con una Biblia en mano, es perseguida por un auto que manejan unos CHINOS. La mujer, para resguardarse, entra en un templo evangelista en pleno momento de oración. Pero los chinos van tras ella. Así Sara, en medio de lo rezos extasiados, provoca con disimulo un accidente a una fiel, VILMA, y se mete junto a ella en la ambulancia que las conduce a una clínica. Allí está RITA, en otra de las habitaciones, con el tobillo quebrado.  Mientras tanto, en Buenos Aires, ARIEL comunica a MOLINA su intención de abandonar la búsqueda de los Talismanes por haber rozado la muerte con el talismán anterior. Pero su destino cambia en el momento en que Rita lo llama desde Bariloche pidiéndole que la vaya a cuidar. Ariel sabe que Rita lo quiere para que la ayude a encontrar el quinto talismán: “La nueva llave de la fortuna”. Y movido por la atracción que Rita le provoca, viaja a Bariloche. Los chinos logran entrar en la clínica y Sara se mete en la habitación de Rita y Ariel para esconderse. Frente a los ojos de Ariel, Sara es apuñalada por el chino que intenta quitarle la Biblia. Pero Ariel logra quedarse con ella sin saber que allí dentro está el quinto talismán. Sara está a punto de morir. Ariel intenta convencer a Vilma, testigo de Jehová, que done su sangre, la única que coincide con la de Sara. Vilma, apremiada, decide consultar a la Biblia. Mojada por la sangre, la Biblia se quiebra y aparece en la solapa, la doble llave de la fortuna. Pero en ese instante, irrumpe en la habitación Rita, custodiada por los chinos que amenazan a Ariel para que les entregue la llave. Rita, una vez más, lo ha traicionado. Y se va con la llave.

Sara se recupera y, frente a los ojos de Ariel, comienza a romper el libro sagrado. De su interior, aparece la verdadera llave de la fortuna. 

SEXTO EPISODIO                    LA MARCA OCULTA DEL SELLO 

“En el Barrio Chino de Buenos Aires surge el misterio del sello de marfil. Una historia que cuenta el sentido de las marcas en el cuerpo, de tatuadores hasta santuarios chinos. Una Buenos Aires desconocida, cosmopolita y violenta”

Subgenero: Suspenso y acción

ARIEL presiona a MOLINA para que le explique porqué lo ha elegido para buscar los 13 talismanes. Y Molina accede a contarle la historia revelando a Ariel el secreto de que él fue concebido a la luz de la mandrágora (tercer talismán). Ariel es el hijo de la mandrágora, es por eso que su destino es buscar y ser encontrado por los talismanes. Ariel, contrariado por esta revelación, llega a su apart hotel y descubre que le han robado el libro y los archivos de su ordenador. No le cuesta deducir que ha sido VALERIA. La busca pero ésta no aparece. Movida por la sed de venganza, al sentirse traicionada porque Ariel fue tras Rita, Valeria ofrece a Molina trabajar para él prometiéndole encontrar el sexto talismán: “El sello de marfil negro”. Valeria ya ha hecho los contactos pertinentes que la conducen hasta un santuario chino en donde el SEÑOR LYN le enseña nueve sellos iguales, cada uno con una marca diferente. Uno sólo, es el que posee el poder de cumplir un deseo. Así es como Valeria se embarca en una búsqueda que la conduce hasta un hombre dedicado a hacer tatuajes quien asegura poder identificar la marca verdadera. El TATUADOR amenaza con una jeringa a Valeria para que la lleve al santuario. Mientras tanto, Ariel continúa investigando sobre su origen y su TÍA JULIETA le revela que Leticia, abuela de Ariel, ha dejado un baúl viejo para él. Dentro del baúl hay una lámina con el dibujo de un niño que lleva una marca en la cabeza. En el Barrio Chino, el tatuador, amenazando a Valeria, logra que ésta lo conduzca hacia el santuario. Molina, viendo la escena desde el coche, avisa a Ariel y éste va al rescate de la chica. El tatuador está a punto de hincar la jeringa en el cuello de Valeria cuando Ariel entra en el santuario e indica al hombre el sello verdadero: lleva la misma marca que tenía el dibujo del chico. El tatuador toma el sello y huye del santuario dejando encerrados a Lyn, Valeria y Ariel. Pero en su huida por el barrio chino, es atropellado por un coche. El talismán resbala por sus manos. Molina, que lo venía siguiendo, se acerca al tatuador y se queda con el sexto talismán. 

SEPTIMO EPISODIO             EL CUENTO DEL CONEJO DORADO

“Una historia anclada en un personaje que vive en el mundo de la imaginación: un autista, cuyo deseo es visitar las Cataratas del Iguazú en Brasil. Un viaje marcado por sorprendentes aventuras con giros inesperados. Todo intervenido por la potencia de las aguas de las Cataratas. Un escenario deslumbrante para una historia palpitante”

Subgenero: Road Movie

VALERIA devuelve a ARIEL las pertenencias que le había robado y llegan a una tregua. TORRES les comenta que un médico amigo tiene un paciente con un retraso mental que dice conocer el paradero de un talismán. Ariel y Valeria se dirigen hacia la clínica y allí conocen al paciente, RAFAEL, un hombre de 30 años pero que parece un niño. El MEDICO los autoriza a salir de la clínica con Rafael y los tres se embarcan en un viaje hacia las Cataratas del Iguazú, donde Rafael asegura que se encuentra el talismán. Pero la primera noche, en la posada en que paran a descansar, Rafael droga con su medicación a Ariel y Valeria y se va de la posada. En la puerta se encuentra con RITA, que también va tras “La pata de conejo dorada”. Seduce a Rafael y ambos se montan en el coche de Rita rumbo a las Cataratas. Pero alguien los sigue. Rita y Rafael llegan al sitio indicado y Rafael encuentra el talismán. Pero en ese momento, aparece el médico quien, llevado por la ambición, intenta arrebatar a Rafael el tesoro. Rita, el médico y el paciente forcejean cayendo los tres por un acantilado a las Cataratas y quedando el talismán sobre la tierra. Una vez repuestos de la droga, Ariel y Valeria logran llegar a las Cataratas. Siguiendo los rastros e indicaciones de Rafael, Ariel logra llegar hasta el sitio donde está el talismán. Lo recoge, pero ya no hay rastros ni de Rita, Rafael y el médico. 

OCTAVO EPISODIO          “UN ENIGMA EN GRADO TRES”

“La actualidad se hace cargo de la miniserie: el Huracán Victoria azota Miami, La Florida. Un grupo de personajes atrapados en el refugio de un gran hotel en Miami. El sueño americano se derrumba: todo lo que aparenta una cosa, es otra. Los vientos revelan identidades insospechadas”

Subgenero: Catástrofe y drama  psicológico

LUCIANO presenta a ARIEL a su amigo TADEO, un joven millonario que padece una enfermedad terminal. Tadeo ha probado todos los tratamientos posibles quedándole solo una esperanza: el talismán de las tres flores. Así es como Tadeo intenta convencer a Ariel para que lo busque. Molina se entera de que Ariel está haciendo tratos con otra persona y comienza a presionarlo. Ante los controles persistentes de MOLINA, Ariel decide partir en busca del talismán junto a Tadeo. Así es como llegan a Miami, lugar en donde se supone está el talismán. Ese mismo día, en el bar del hotel, Tadeo conoce a ISOLDA, una mujer particular que le devuelve las ganas de vivir. Pero las cosas empiezan complicarse cuando un potente huracán se cierne sobre la ciudad. Ariel, Tadeo y otros huéspedes quedan atrapados en el refugio del hotel. Tadeo insiste con que Isolda es la mujer que puede salvarlo.

Ariel va en busca de un medico para Tadeo quien vuela en fiebre. Encuentra un pasaje secreto a una cocina,  Allí encuentra a Isolda quien le enseña el ritual de las tres flores. Finalmente Isolda, al terminar el ritual, le entrega el talismán pero antes revela su secreto, su identidad, ya que no es una mujer, es nada menos que el cocinero, un transexual perfecto. Ariel no lo puede creer.  Ariel ayuda a Tadeo con el polvo de las flores y Tadeo revive. El huracán termina.

NOVENO EPISODIO                EL CAPRICHO DE LOS AMULETOS 

“La ciudad del tango: en el barrio de La Boca en Buenos Aires, un grupo de pintorescos personajes de la escena porteña bailan “un tango” de equívocos en la búsqueda desesperada de un talismán valioso. La codicia y la ambición los lleva hasta los límites de la autodestrucción”

Subgenero: Comedia de enredos

Cuidad de Buenos Aires. LUCIANO  habla con MARGARITA, la mujer de la limpieza del laboratorio, quien lo convence de comprarle un viejo cuadro.

Barrio de La boca, Luciano se encuentra en una Tangueria con MALENA, su amante.  Luciano le regala el cuadro por su cumpleaños. Luego Malena regala el cuadro a su mejor amiga que se casa. Mientras tanto ARIEL, comienza la búsqueda de su nuevo talismán, que se trata nada menos que del mismo cuadro que Margarita entrego a Luciano, una pintura del pintor francés Coubert del año 1737. Luciano se da cuenta y le cuanta a Ariel lo sucedido, mientras que MICAELA, la mujer de Luciano, comienza a sospechar algo sobre las extrañas actitudes de su marido. Ariel y Luciano Comienzan una loca carrera en busca del cuadro, donde el talismán pasa de mano en mano en una cadena interminable, generando por resultado la complicidad de algunos personajes que quieren parte del supuesto valor de la pintura. Finalmente, todo llega a manos de Luciano pero en el momento menos esperado, aparece Micaela que, en estado de furia, rompe con todas sus fuerzas la pintura. Todos pierden esperanzas, pero finalmente descubren que el talismán compuesto por amuletos, esconde sus secretos en su antiguo marco.

DÉCIMO EPISODIO         LOS BUENOS DESEOS DE LA GAVIOTA

“Las playas de los Roques, mar del Caribe, el lugar paradisíaco para la emboscada perfecta,  la naturaleza será parte de la aventura llena de traiciones. Un plan macabro para conseguir lo más deseado: el maletín con los talismanes. Un mecanismo de intrigas y acción, que nos llevaran  a una pista para revelarnos el verdadero secreto”

Subgenero: Melodrama de accion.
Mar del caribe, los Roques, MOLINA esta junto a su nuevo amigo JESUS y su novia. Molina llama a ARIEL para su próxima tarea, el décimo talismán. JESÚS y una  miss belleza, invitan a Molina a bucear y le presentan una misteriosa mujer buzo. ARIEL esta junto a Valeria comenzando la búsqueda del décimo talismán. VALERIA siente la presencia de RITA y pone en alerta a ARIEL. Mientras Molina es secuestrado por JESÚS y la mujer buzo, con rasgos casi idénticos a RITA. MOLINA pide ayuda a ARIEL para que se contacte con su guardaespaldas  y le dice que RITA lo tiene secuestrado.

VALERIA insiste que RITA no esta en Venezuela, que esta en Buenos Aires, ARIEL no le cree. Finalmente VALERIA le cuenta el pasado de RITA y sus tormentos. RITA en Buenos Aires, sigue los pasos de ARIEL que va en ayuda de MOLINA. Ariel se va hacia el caribe, mientras que RITA secuestra al guardaespaldas de Molina. ARIEL llega y se encuentra con JESÚS, debe encontrar el décimo talismán para liberar a MOLINA. Con la ayuda de las gaviotas, ARIEL encuentra fácilmente el talismán en la playa. Mientras tanto, RITA y los CHINOS interrogan y torturan al guardaespaldas de MOLINA, para que les indique donde esta el maletín con todos los talismanes, solo les indica unos números. ARIEL se reúne con la mujer idéntica a RITA y descubre que no es RITA, escapa del lugar con MOLINA. RITA descifra  la clave, es la patente del automóvil de MOLINA.

DECIMO PRIMER EPISODIO         EL ORACULO DE LA MASCARA

“BARRIO DE LA RECOLETA, LAS GALERIAS DE ARTE, LAS EXPOSICIONES ARTISTICAS. EL LUGAR DONDE SE REALIZA UN EVENTO DE MASCARAS, UN ENIGMATICO ARTISTA Y SU MASCARA NEGRA,  LA TRAGEDIA DE PERDERLO TODO”

Subgenero: Misterio Psicologico

Barrio de Recoleta, Buenos Aires, ARIEL y MOLINA llegan al aeropuerto, el guardaespaldas de molina no llega a buscarlos,en ese momento deciden tomar un taxi pero un hombre les advuerte que no lo hagan porque el siente el peligro Ariel decide hacer caso al desconocido, este se presenta com STEFANO, un artista. Mientras LUCIANO y VALERIA descubren que en el lugar de Molina estuvo RITA. Ariel y Molina se enteran de que el maletin com los talismanes desaparecio, junto con el guardaespaldas. RITA se comunica con ARIEL, alli le dice que tiene todo en su poder. Trata de chantajearlo. MOLINA y ARIEL estan perdidos. ARIEL debe buscar el nuevo talisman, la mascara negra. Nadie sabe donde puede estar, hasta que VALERIA descubre algo en los diarios. Una exposicion de mascaras, alli ARIEL reconoce al artista que organiza el evento, es nada menos que STEFANO. RITA esta al tanto de la exposicion y decide buscar el nuevo talisman. VALERIA y ARIEL entran en el lugar todos en la fiesta deben usar mascaras. ARIEL se encuentra con RITA. Es un momento de suma tension y a su vez atraccion. Hacen el amor en el deposito del lugar. STEFANO se acerca a valeria, com su mascara, que es igual a las figuras de la isla de pascua, solo que tiene una piedar en su frente. VALERIA descubre gracias a las luces esta particularidad. STEFANO elige a Valeria para entregarle el nuevo talisman, el talisman del exito. Pero es alli cuando EL CHINO complice de RITA, roba el talisman. RITA engana a ARIEl y lo durmen com un gas. Todo esta perdido. VALERIA ayuda a recuperarse a ARIEL, pero sabe que estuvo com RITA, ella se aleja enojada. ARIEL queda solo en el piso mareado, sin talisman, sin fuerzas.

DECIMO SEGUNDO ESPISODIO        LA CONSAGRACION LUNAR

“LA LLEGADA DEL GRAN COMPRADOR A BUENOS AIRES, EL CAMBIO DEL DESTINO DE LOS TALISMANES, REVELACIONES EN CODIGOS A LA INTENSA LUZ DE LA LUNA Y UNA OSCURA NOTICIA EN LA LUCHA POR OBTENER  LOS TALISMANES” 

Subgenero: Drama y Accion.

ARIEL esta abatido, llega  a la casa de su TIA JULIETA, esta le reclama su profesion, y condena la condicion de cazador de talismanes, 

VALERIA esta muy dolida por lo de Ariel y rita, LUCIANO la contiene. Llega a buenos aires, TUNG TZE, molina le revela que lo perdio todo que los talismanes fueron robados, el empresario jugador lo lamenta RITA se entera de la llegada de TUNG TZE y organiza un plan para venderle los taliemsnes, pera ello cuenta com la debilidad de tung tze, el juego. MOLINA se reune com ARIEL, quiere dejar todo el asunto de los talismanes, á perdido todo, no tiene fuerzas para continuar.

ARIEL quiere seguir lucahndo para vengarse de RITA. MOLINA se va.

ARIEL discute com su TIA JULIETA por el libro de los talismanes que aun tiene en su poder, es alli cuando la tia le recuerda un juego que hacia en su infancia, leer al reves.  ARIEL descubre leyendo al reves, el significado del decimo segundo talisman. RITA se reune en el casino com TUNG TZE. Llegan a un acuerdo, antes debe conseguir el decimo segundo talisman, la piedra lunar. ARIEL va junto a MOLINA y lo convence buscar el talisman.Ambos organizan un plan para obtener la piedra que se encuentra en el planetario de la ciudad. El CHINO roba el talisman, pero es emboscado por molina y ARIEL quienes le roban la piedra. En un acto de locura VALERIA se corta el brazo com un cristal para que Ariel la pueda reconocer. RITA le dice a TUNG TZE que perdio el talisman, tung tze la perdona , alli RITA se desmaya sorpresivamente. 

ARIEL busca a valeria para poder realizar la ceremonia, y al llegar la encuentra besandose com LUCIANO. ARIEL pelea com LUCIANO, en medio de la lucha  la piedra lunar se pierde en la calle, y llega a las manos de un pequeno este la entrega a VALERIA. RITA junto a TUNG TZE y su medico, revela su peligrosa y avanzada enfermedad.

DECIMO TERCER EPISODIO                           EL EXTASIS SOLAR

“SOLO UN TALISMAN PODRA RESTABLECER EL ORDEN DE LOS DEMAS MEDIANTE LA FUERZA DEL SOL. TODOS TENDRAN QUE JUGAR SU ULTIMA CARTA.  UNA TRAICION , LA VENGANZA Y LA MUERTE, DARAN EL PUNTO FINAL A LA BUSQUEDA  DE LOS TALISMANES”

Subgenero: Drama Psicologico y accion
Buenos Aires, ----

FINAL DE LA MINISERIE

LISTADO DE TÍTULO Y GÉNEROS

· PRIMER EPISODIO             LA ATRACCION DEL DIENTE DE SIMIO
     Subgenero: Terror psicológico

· SEGUNDO EPISODIO         EL BLANCO NUNCA IMAGINADO
    Subgenero: Melodrama moderno

· TERCER EPISODIO            LA LUZ SECRETA DE LA MANDRAGORA
     Subgénero: Histórico y misterio

· CUARTO EPISODIO            EL SOMBRIO NIDO DE LA SERPIENTE 

     Subgenero: Terror y acción

· QUINTO EPISODIO               LA NUEVA LLAVE DE LA FORTUNA
     Subgenero: Humor melodramático

· SEXTO EPISODIO                  LA MARCA OCULTA DEL SELLO 

    Subgenero: Suspenso y acción

· SEPTIMO EPISODIO             EL CUENTO DEL CONEJO DORADO

    Subgenero: Road Movie

· OCTAVO EPISODIO               UN ENIGMA EN GRADO TRES
     Subgenero: Catástrofe y drama  psicológico

· NOVENO EPISODIO               EL CAPRICHO DE LOS AMULETOS 

    Subgenero: Comedia de enredos y crónica

· DÉCIMO EPISODIO               LOS BUENOS DESEOS DE LA GAVIOTA
Subgenero: Melodrama de Accion
· DECIMO PRIMER EPISODIO             EL ORACULO DE LA MASCARA
Subgenero: Misterio Psicologico
· DECIMO SEGUNDO EPISODIO              LA CONSAGRACION LUNAR
Subgenero: Drama y Accion
· DECIMO TERCER EPISODIO                                EL EXTASIS SOLAR
Subgenero: Drama Psicologico y accion
LOS TALISMANES

EPISODIO I

“LA ATRACCION DEL DIENTE DE SIMIO”
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TALISMAN: EL DIENTE DE SIMIO.

TIPO DE TALISMAN: ANIMAL

CARACTERISTICAS: DOS  CILINDROS DE CRISTALES, UNO DE ELLOS 

CONTIENE UN OJO, Y EL OTRO UN COLMILLO DE SIMIO. 

LA UNION  DE AMBOS CILINDROS POR SUS EXTREMOS, ES PARTE DEL RITUAL PARA OBTENER SUS PODERES.

PODERES: ATRAE LA FORTUNA, PERO  SIEMPRE A CAMBIO DE ALGO. PUEDE SER  ALGO QUE CONTENGA UN FUERTE VALOR SENTIMENTAL. ESTE TALISMAN TIENE UN  MECANISMO AMBIVALENTE.

EMOCIONES QUE DESATA: AMBICION Y MEZQUINDAD
EPISODIO II

    “EL BLANCO NUNCA IMAGINADO”
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TALISMAN: EL PISA PAPEL BLANCO.

TIPO DE TALISMAN: MINERAL (ROCA VOLCANICA)

CARACTERISTICAS: DE FORMA ESFERICA, CONTIENE UNAS INSCRIPCIONES QUE ESTAN OCULTAS A TRAVES DEL MISMO. SU RITUAL SE REALIZA COLOCANDO DICHO TALISMAN SOBRE EL PECHO DEL LADO IZQUIERDO, JUNTO AL CORAZON DE ESTA MANERA SE PIDE EL DESEO.

PODERES: CONSIGUE EL AMOR, PERO EL AMOR NUNCA IMAGINADO, ES DECIR  EL AMOR PROHIBIDO, EL IMPOSIBLE E  INESPERADO AMOR.

EMOCIONES QUE DESATA: ATRACCION SEXUAL POR LO PROHIBIDO
EPISODIO III

“LA LUZ SECRETA DE LA MANDRAGORA”
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TALISMAN: LA RAIZ DE MANDRAGORA

TIPO DE TALISMAN: VEGETAL.

CARACTERISTICAS: UN TUBO DE   CRISTAL CON UNA TAPA EN UNO DE SUS EXTREMOS QUE CONTIENE LA RAIZ DE LA MANDRAGORA, UNA RAIZ  BLANCA QUE TIENE LA FORMA DE LAS PIERNAS ENTRECRUZADAS DE UNA MUJER.

CON SOLO TOCAR LA RAIZ SE OBTIENE EL DESEO.

PODERES: LOGRA LA FERTILIDAD A CAMBIO DE LA VIDA. ES DECIR LA PRIMER PERSONA QUE TENGA SEXO CON LA PERSONA QUE TOCA LA RAIZ MUERE AL CABO DE UN CORTO PERIODO, PERO OBTIENE LA FERTILIDAD DEL MISMO.

EMOCIONES QUE DESATA: VIDA Y MUERTE DEL VERDADERO AMOR

EPISODIO IV

“EL SOMBRIO NIDO DE LA SERPIENTE”
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TALISMAN: LOS HUEVOS DE LA SERPIENTE  


TIPO DE TALISMAN: ANIMAL / MINERAL.

CARACTERISTICAS: UN CALIZ DE ORO QUE CONTIENE TRES HUEVOS DE SERPIENTE. UNA GRAN  SERPIENTE DORADA  QUE CUIDA SU NIDO. LOS HUEVOS EN SU INTERIOR CONTIENEN LOS RESTOS FOSILES DE LAS SERPIENTES.

PODERES: SE CENTRA EN EL DESEO DE LA VENGANZA, CAPTURA EL LADO OSCURO DE LAS PERSONAS. EL TALISMAN GENERA UN INFINITO DOLOR Y ODIO. 

EMOCIONES QUE DESATA: VENGANZA Y JUSTICIA.

EPISODIO V

“LA NUEVA LLAVE DE LA FORTUNA”
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TALISMAN: LA LLAVE DE LA FORTUNA

TIPO DE TALISMAN: MINERAL

CARACTERISTICAS: DOS LLAVES CON DOS CABEZAS, UNA DE ELLAS INCRUSTADA EN LA SUPERFICIE DE LA SOLAPA DEL LIBRO, LA OTRA LLAVE OCULTA  DENTRO DEL CUERPO DEL LIBRO ENTRE LAS HOJAS. ESTA 

PODERES:LA BUENA FORTUNA,  ACTUAN SEGÚN EL  EQULIBRIO EQUITATIVO DE LA PERSONA QUE LA POSEE, UNA LLAVE NO PUEDE FUNCIONAR SIN LA OTRA, SI ERES GENEROSO OBTENDRAS FORTUNA, DE LO CONTRARIO OBTENDRAS SOLO LA DESGRACIA. 

EMOCIONES QUE DESATA: GENEROSIDAD Y DESHONESTIDAD
EPISODIO VI

“LA MARCA OCULTA DEL SELLO”
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TALISMAN: EL SELLO DE MARFIL.

TIPO DE TALISMAN: MINERAL

CARACTERISTICAS: UN ANTIGUO SELLO DE MARFIL NEGRO, CON UN DIBUJO LLENO DE SIGNOS. UNA MARCA IMPOSIBLE DE REPRODUCIR.

PODERES: EL SELLO QUE CUMPLE LOS DESEOS. SE ESCRIBE UN DESEO EN UNA CARTA, SE SELLA LA CARTA CON LA MARCA. UNA VEZ  REALIZADO ESTO LA CARTA SE QUEMA Y EL DESEO SE CUMPLE.

TIENE UNA GRAN INFLUENCIA EN EL DESTINO DE LAS PERSONAS.
EMOCIONES QUE DESATA: EL PODER DESMENSURADO
EPISODIO VII

“EL CUENTO DEL CONEJO DORADO”
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TALISMAN: LA PATA DEL AZAR

TIPO DE TALISMAN: ANIMAL / MINERAL

CARACTERISTICAS: UN MEDALLON CON UNA HERRADURA Y EN SU CENTRO LA HUELLA DE UNA PATA DE CONEJO. LA PATA DE CONEJO ES DE ORO. DENTRO DE LA MISMA HAY TRES DIAMANTES.

PODERES: TIENE EL PODER DE LA SUERTE EN EL AZAR. ES UN VIEJO TESORO ENCONTRADO POR UN PIRATA QUE HUYO HACIA LAS CATARATAS, ES UN TESORO MUY BUSCADO, QUE DARA SUERTE ETERNA A LA PERSONA QUE LO ENCUENTRE.

EMOCIONES QUE DESATA: POSESION Y EXPLOTACION MATERIAL

EPISODIO VIII

“UN ENIGMA EN GRADO TRES”
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TALISMAN: TRES FLORES – POLVO BRILLANTE

TIPO DE TALISMAN: VEGETAL/ MINERAL

CARACTERISTICAS: TRES TALLOS DE FLORES METALICAS ENTRELAZADS ENTRE SI.

SON TUBOS METALICO QUE CONTIENEN UN POLVO DE COLOR DORADO MUY BRILLANTE. EL POLVO CONCENTRA TODO EL PODER DEL TALISMAN, EL RITUAL CONSISTE EN COLOCAR EL POLVO BRILLANTE,  CON LAS TRES FLORES (LA FLOR MADRE DEL CARIBE, LA FLOR ANTIGUA DEL AMAZONAS,  Y LA FLOR VITAL DEL ECUADOR) EN FUEGO.

PODERES: EL POLVO ES EL PODER DE LA FRAGANCIA DE LA VIDA. ES PURA ENERGIA VITAL, CONSISTE EN LA RENOVACION TOTAL DE ENERGIA, UNA RESURRECION EN VIDA. LA CURA PERFECTA PARA TODOS LOS PROBLEMAS DE SALUD DEL HOMBRE.

EMOCIONES QUE DESATA: SALUD Y REDENCION.
EPISODIO IX

“EL CAPRICHO DE LOS AMULETOS” 
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 graficos por Ramiro San Honorio
TALISMAN: EL CUADRO DE LOS AMULETOS.

TIPO DE TALISMAN: MINERAL / VEGETAL/ ANIMAL

CARACTERISTICAS: AMULETOS QUE FORMAN PARTE DEL MARCO DEL CUADRO.

LA ESTRELLA DE METAL, EL SOL DORADO,  LA MEDALLA DEL SANTO, EL OJITO, LA PIRAMIDE DE CUARZO, LA CRUZ PLATEADA, EL CUERNITO DE MARFIL, LA MASCARA DE CARNAVAL,  LA MANITO, EL PENDIENTE DE MONEDAS (DOCE AMULETOS-OCULTOS DENTRO DEL MARCO DEL CUADRO)

PODERES: CADA AMULETO REPRESENTA Y EXPERIMENTA LAS DOCE VIRTUDES DEL HOMBRE (LA HUMILDAD, HONESTIDAD, LA FELICIDAD, LA BELLEZA., ETC)

EMOCIONES QUE DESATA: GANANCIA Y APRENDIZAJE DE LAS VIRTUDES.
EPISODIO X

“LOS BUENOS DESEOS DE LA GAVIOTA”
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TALISMAN: EL PERFUME DE LA VERDAD.

TIPO DE TALISMAN: VEGETAL Y MINERAL.

CARACTERISTICAS: UN FRASCO CURVO DE CRISTAL CON UN CUELLO ANGOSTO.

QUE TIENE GRABADO UNAS FIGURAS CURVAS, LABERÍNTICAS. ALGUNAS PARECEN FIGURAS DE PÁJAROS. DENTRO CONTIENE UNOS PEQUENOS ESTRACTOS DE RAICES, YERBAS AROMATICAS, HONGOS Y UNAS PIRITAS QUE BRILLAN.

PODERES: TIENE EL PODER DE ENCONTRAR SIEMPRE LA VERDAD. ES UN VUELO SOBRE LOS SECRETOS DEL PASADO, QUE SON REVELADOS A TRAVES DE UN PRESENTE LLENO DE FALSEDADES.

EMOCIONES QUE DESATA: EL ESPIRITU DE LA BUSQUEDA.
EPISODIO Xl

“EL ORACULO DE LA MASCARA”
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TALISMAN: LA MASCARA NEGRA.

TIPO DE TALISMAN: VEGETAL MINERALIZADO.

CARACTERISTICAS: UNA MASCARA DE PIEDRA CON LA FORMA DE LOS MOAIS, (ANTIGUOS PILOTES DE LA ISLA DE PASCUA) DONDE SE ENCUNTRA INSCRUSTADA UNA PIDRA LAPIZ LAZULUS.

PODERES: TRANSFORMAR SENTIMIENTOS, PERSONAS Y SITUACIONES, PARA LOGRAR EL EXITO.

EMOCIONES QUE DESATA: RENOVARSE.
EPISODIO XlI

“LA CONSAGRACION LUNAR”

TALISMAN: LA PIEDRA LUNAR

TIPO DE TALISMAN: MINERAL.

CARACTERISTICAS: UNA PIEDRA LUNAR UNIFORME,  DE UN COLOR GRIS OSCURO, CON PEQUENAS PERFORACIONES Y CRATERES.

PODERES: LA CEREMONIA CONSISTE EN OBTENER EL REFLEJO DE LA LUZ LUNAR MEDIANTE LA EXPOSICION NOCTURNA, LA PIEDRA SOLO LA DEBE LLEVAR UNA MUJER.

ATRAE LA FUERZA FEMENINA, EL LADO OCULTO DEL SER DEBIL.

EMOCIONES QUE DESATA: EL PODER DEL RENACER.
EPISODIO XlII

“EL  EXTASIS SOLAR”

TALISMAN: LOS RAYOS SOLARES – EL LIBRO DE LOS TALISMANES

TIPO DE TALISMAN: LA ENERGIA ELECTROMAGNETICA

CARACTERISTICAS: LOS RAYOS Y LAS EXPLOSIONES SOLARES 

PODERES: LOS RAYOS SOLARES TIENEN EL PODER DE CRISTALIZAR EL LIBRO DE LOS TALISMANES CONVIERTEIENDO A ESTE EN EL TALISMAN MADRE QUE ACTIVA AL RESTO DE LOS TALISMANES. UNA EXPLSION DE ENERGIA PURA, QUE ORIGINA LOS GRANDES CAMBIOS EN TODO EL UNIVERSO.

EMOCIONES QUE DESATA: ACTITUDES INPENSADAS, APASIONADAS, VIOLENTAS
NOTA: MATERIAL GRAFICO PROVISORIO – graficos: Lancon & San Honorio
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Curriculum Vitae

Doc Comparato
Contacts:

doccomparato@hotmail.com

www.facebook.com/doccomparatodigital

I. BIOGRAPHICAL SUMMARY: Luiz Felipe Loureiro Comparato - known as Doc Comparato - was born in Rio de Janeiro, November 3, 1949. A medical doctor with a specialty in cardiology at 22, Comparato won a fellowship from the British Council at the National Heart Hospital in London in the late 1970s. Returning to Brazil, he left medicine to dedicate himself fulltime to screen, stage and TV work. Since then, he has written over fifteen plays that have been published and produced in Brazil, Latin America and Europe (Spain, Italy, France, England, and Germany, in translation), several novels and children's books and a prizewinning collection of short stories. One of the founders of TV Globo's Creative Center (Centro de Criação) in 1986, Doc's prodigious accomplishments as a creator, author and collaborating author of innumerous series and miniseries since 1978 for Globo, Record and TV networks in Latin America and Europe have won him a number of international prizes. Among the series and miniseries for TV Globo that he has authored or co-authored: A Justiceira (1997/1998); O Tempo E O Vento (1985); and Lampião E Maria Bonita (1982, the first Latin American miniseries and the first Globo TV series). 


A truly international figure, Comparato has lived for extended periods outside of Brazil, engaging in innovative media projects in England, Portugal, Spain, Italy, Germany, Cuba, Mexico and Argentina and has traveled often throughout Latin America and Europe working as a professor, script consultant, Creative Adviser, and Script Doctor. In 1987, he worked with Gabriel García Márquez on a miniseries, Me Alquillo Para Soñar/Rent Dreams in Cuba - produced on TV-E, in Madrid in 1990 - and with Russian script writer Alexander Chlepianov in Moscow. From 2002 to 2003 he lived in Barcelona where he worked as a scriptwriter, as well as creative director for Prodigius Audiovisuals (Producer of European TV-movies) and also director of DEA Planeta (De Agostini Planeta Corporation, with headquaters in London) for the development of miniseries and European audiovisual projects. He was also Consultant for the European Script Foundation - Pilot Project (with headquaters in Amsterdam). His Spanish/Catalan script credits include Hospital (Tv Antena 3/Madrid /1997) and Arnau  (Miniseries/ Barcelona/1994).


Comparato has also worked occasionally as an actor, but his thespian talents are most often applied in the courses and seminars he teaches on script writing. His two books on writing screenplays - Roteiro, arte da televisão (1983) and Da Criação Ao Roteiro (1995) - have gone through several editions and languages and remain important pedagogical references today. A frequent lecturer and professor in Latin America and Europe, he continues to give seminars, courses and lectures worldwide. Doc now lives in Rio de Janeiro.

· Please see following complete CV for details on Camparato's extensive travels, publications and international work. 

DOC COMPARATO COMPLETE CV

II. MAJOR AWARDS, HONORS, DISTINCTIONS:





National Awards (Brazil)

APCA/ Association of Art Critics of São Paulo. Best new author, TV,1982. 

SNT (Serviço Nacional de Teatro) honorable mention, Estudo sobre portas e janelas (Beijo da louca) 1980.

SNT (Serviço Nacional de Teatro) honorable mention, Novíssimo Testamento (Pléides), 1979.

Concurso de Contos do Paraná, Short story prize,1978.





International Awards

FyMTI. Buenos Aires. Festival y Mercado de TV-ficción Internacional. International Achievement Award for Contribution to TV Fiction. 2012.

LALIFF  (11th Annual Los Angeles Latino International Film Festival) – Best Film Script, Corazón de la tierra. 2007.
Ana Magnani Award for best stage production, Nostradamus – Italy. 2003.

DAAD - Deutsch Adademic Art Development - Teaching Fellowship, Munich Film School,  2002.  

Academy of Catalan Literature - Best script, Arnau - Barcelona, Spain. 1995. (adapted as a novel in 1994 (Barcelona: Proa) by Doc Comparato and Xesc Barceló. 

El Coral Negro - Cuba - Best miniseries, adapted from Erico Veríssimo's novel, O Tempo e o Vento. 1986.
Best original script, children and adolescent category - Cangaceiro Trapalhão, Tomar Film Festival - Portugal. 1985.   
Prague Television Festival. Malu Mulher, Regina Duarte received the best actress award for episode, Parada Obrigatória, scripted by DC, 1984.
New York Film and Television Festival, gold award, best original script for TV miniseries.  (TV Globo Production Lampião e Maria Bonita). 1982.  
III. PUBLICATIONS AND PRODUCTIONS: (For information on available sites for e-books, please see:  www.facebook.com/doccomparatodigital)





PLAYS, MOST RECENT EDITIONS:

Portuguese:

Trilogia do Amanhã (1977-1982).  Rio de Janeiro: Simplíssimo E-Books, 2013


Plêiades (ou Pequenas Cirurgias para Aracnídeos)


O Beijo da Louca


O Despertar dos Desatinados

Trilogia do Tempo (1985-2000). Rio de Janeiro: Simplíssimo E-Books, 2013


Nostradamus (OPrisioneiro do Futuro)


Miguelangelo (O Prisioneiro do Presente)


O Círculo das Luzes (O Prisioneiro do Passado)

Trilogia da Imaginação (2000-2012). Rio de Janeiro: Simplíssimo E-Books, 2013

Sempre (Ou, o Caso da Moça de Gargantilha ou na Intimidade das Coisas)


Jamais (Calabar, um elogio à Traição; ou, Na Posse das Coisas)


Eterno (Ou, Xanadu, no Limite da Criatividade; ou, No Inalcançável das Coisas)

A Incrível Viagem. (children's theatre) Rio de Janeiro, Brazil: Ebal, 1984.  

As Tias: Tragicomédia Em Dois Atos, with Aguinaldo Silva. Rio de Janeiro: Ed. Achiamé, 
1981.
In English:  (Simplíssimo Editores, E-Books)


Rainforest (O Despertar dos Desatinados, from Trilogia do Amanhã)

Nostradamus (fromTrilogia do Tempo)


The Secret Days of Orson Welles in Brazil  (Eterno from Trilogia da Imaginação)
In Spanish: (Simplíssimo Editores, E-Books)


Nostradamus (fromTrilogia do Tempo)

In French: (Simplíssimo Editores, E-Books)


Nostradamus (fromTrilogia do Tempo)

In Italian: (Simplíssimo Editores, E-Books)


Trilogia del Tempo: Nostradamus; Cerchio di luci; Michelangelo
In German: (Simplíssimo Editores, E-Books)


Gefangener der Vergangenheit (O Círculo das Luzes from Trilogia do Tempo)





IN PREPARTION, E-BOOKS:

A Misteriosa Morte do Supremo Imperador da China e Outras Historias 

As Tias: Tragicomédia Em Dois Atos / Les Tantes, with Aguinaldo Silva (French Edition)






MAJOR PRODUCTIONS, PLAYS:

Lição Nº 18 (Rio de Janeiro / 2010 / Teatro Poeira)

Nostradamus (São Paulo / 1985/86/ Award: Best play,1986 by APETESC, São Paulo Producer's Association. Rio de Janeiro / 1999 / Teatro Centro Cultural do Banco do Brasil/CCBB; Roma / Italy, 2003 /Ana Magnani Award for best stage production. 

O Círculo das Luzes (Rio de Janeiro / 2002 / Maison de France)

Miguelangelo (Rio de Janeiro / 2001/ Teatro Carlos Gomes)

A Incrível Viagem (First produced in São Paulo and Rio / 1984 / remains produced throughout Brazil)

O Beijo Da Louca (Rio de Janeiro / 1981 / Teatro Vila Lobos)

 As Tias: Tragicomédia Em Dois Atos  (Rio de Janeiro / Teatro da Lagoa /1980)

OTHER PUBLICATIONS: Fiction and Didactic
Fiction:

A Guerra Das Imaginações. Rio de Janeiro: Ed. Rocco, 1997.

Translations/International editions:


La Guerra Delle Immaginazioni. Rome, Italy, 2002.


Von Der Entdckun Des Paradieses. Frankfurt, Germany: Ed. Eichborn, 2000. 


La Guerra De Las Imaginaciones. Buenos Aires, Argentina: Ed. Planeta, 1998.

La Guerra De Las Imaginaciones. Mexico,D.F..: Ed. Planeta, 1998. 

A Guerra Das Imaginações. Lisbon,Portugal: Ed. Pergaminho, 1998. 



La Guerra De Las Imaginaciones. Madrid, Spain: Ed.Planeta, 1998. 

Padre Cícero, with Aguinaldo Silva and Regina Braga. (Based on TV Globo miniseries). 
Rio de Janeiro: Ed. Record, 1984.


"O Calo","O mundo encantado de uma gorda","Esses alucinantes termos médicos","verão tijucano","O homem que perdeu o humor","Hada e o 'H'", "A História da pestana." Crônicas/Short stories in O Melhor da Crônica Brasileira 2. Luis Calvalcante Proença. Rio de Janeiro: José Olympio, 1981.

Sangue, Papéis e Lágrimas. Rio de Janeiro: Ed. Codecri, 1979. (Short stories)

Didactic:

Roteiro, arte da televisão.  Rio de Janeiro: Ed. Nórdica, 1983.


Translations/International editions:


El Guió: art i técnica d'escriure per al cinema i la telivisió.  Barcelona: Generalitat 

de Catalunya. Institut Català de Noves Profesions ; [Bellaterra] : 



Universitat Autónoma de Bellaterra, 1989


El Guión. Barcelona,Spain: Universitat Autónoma de Barcelona, 1983.


El Guion. Madrid, Spain: Instituto Oficial de Radio y Televisión, 1983, 1999.



El Guión. Buenos Aires, Argentina: Garay Ediciones, 1983. 






El Guión. Mexico,D.F.: Planeta (2nd edition), 2000. 







El Guión. Buenos Aires: Oficial Publicación del Cbc, 1997. 






Da Criação Ao Roteiro. Rio de Janeiro: Ed. Rocco, 1995. 





Da Criação ao Roteiro. São Paulo: Summus Editorial, 2009. 
Translations/International editions:


Da Criação Ao Guião. Lisbon, Portugal: Ed. Pergaminho, 1992.




De La Creación Al Guión. Madrid: Instituto Oficial Radiotelivisión, 1988, 2008.


De La Creación Al Guión. Buenos Aires : La Crujía Ediciones, 2005
Scrivere Un Film. Rome: Editore Dino Audino, 2002.  


Scrivere Un Film.  E-book revision, Simplíssimo E-Book)

Testimony/Depoimento, Doc Comparato and others. Tv Ao Vivo Depoimentos. São 
Paulo: Ed. Brasiliense, 1988.

Published screen/miniseries scripts:

Me Alquilo Para Soñar. Bogotá, Colombia : Editorial Voluntad, 1995.





Me Alugo Para Sonhar. Niterói, Rio de Janeiro: Ed. Casa Jorge Editorial, 1997.


Me Alquilo Para Soñar . Madrid,Spain: Ollero E Ramos Editores, Spain, 1997.

Arnau, Els Dies Secrets, with Xesc Barceló. Barcelona, Spain: Ed. Proa, Spain, 1994.

Childrens' Books:

A Incrível Viagem. (play) Rio de Janeiro, Brazil: Ebal, 1984.

Nadistas E Tudistas. Rio de Janeiro, Brazil: Ebal, 1984. (Re-edited, Editora Leitura, 2013).

IV. CINEMA (Screenplays):

El Corazon de la Tierra 


(Spain/Madrid) 2007 - Antonio Cuadri, Director

Piège 




(Paris/France) 1993 - Jorge Marrecos, Director

Encontros Imperfeitos 


(Lisbon/Portugal)1991-Jorge Marrecos, Director

The Man Who Discovered Paradise  
(Moscow/Soviet Union) 1988: (unfinished film, script written with Alexander Chlepianov) 

O Trapalhão na Arca de Noé  

(Brazil) 1985 - Daniel Filho, Director

O Cangaceiro Trapalhão 


(Brazil) 1985 - Daniel Filho, Director

O Bom Burguês 



(Brazil) 1979 - Oswaldo Caldeira, Director

Bonitinha mas Ordinária  


(Brazil) 1981 - Braz Chediak, Director

O Beijo no Asfalto 


(Brazil) 1981 - Bruno Barreto, Director

V.  SUMMARY: WORK IN TELEVISION, TV GLOBO, AUTHOR OR CO-AUTHOR

A. SERIALS:
Plantão de Polícia: (Creator and Author) 
22/06/1979  - Crime do Vidigal
06/07/1979 -  Vampiros Tropicais
27/07/1979 -  A Voz do Além
24/08/1979 -  Vermelho 23
31/08/1979 -  O Enigma da Pensão do Reno
28/09/1979  - Balão Apagado 
19/10/1979  - Despedida de Solteiro 
30/04/1980  - O Cavaleiro do Apocalipse 
28/05/1980  - Nos Porões da Liberdade 
25/06/1980 -  O Arqui-inimigo
09/07/1980  - O Acordo
16/07/1980 -  A Doceira de Bangu
01/10/1980  - O Venerável Azul Turquesa 
15/10/1980  - Pega
10/12/1980  - Caixa de Surpresas
17/12/1980  - Camisa de Força
05/05/1981 - Trem Noturno
04/06/1981 - Sangue, Calçada e Milk-Shake 
11/06/1981 - O Caminho das Estrelas - I
18/06/1981 - O Caminho das Estrelas - II 
25/06/1981 - O Caminho das Estrelas - III 
03/07/1981 - O Caminho das Estrelas - IV 
13/08/1981 - Olho da Morte 
03/09/1981 - O Herdeiro 
 

Malu Mulher: (Author) 
11/08/1980 - Parada Obrigatória
 

Retrato de Mulher: (Creator and Author) 
16/12/92 - Era uma Vez...Leila
18/05/93 - Era uma Vez...Madalena
A Justiceira: (Creator and Author) 
09/04/1997 - Preço da Vida
16/04/1997 - Cinzas no Planalto 
17/04/1997 - Bala no Trem de Prata
23/04/1997 - O Filho da Madona
30/04/1997 - O Navio Luminoso
07/05/1997 - Viagem ao Inferno 
14/05/1997 - Eternos Diamantes 
21/05/1997 - Mesmo que Seja Eu 
28/05/1997 - Filha Única 
04/06/1997 - Criador e Criatura 
11/06/1997 - Balas Perdidas 
18/06/1997 - Trem de Prata 
02/07/1997 - Viver por Viver 
 

Mulher: (Author) 
22/04/1998 - Fator Humano 
21/10/1998 - De Braços Abertos 
11/11/1998 - O Néctar da Vida 
13/04/1999 - Vícios e Virtudes 
01/06/1999 - Perfume do Amor 
27/07/1999 - Lindo Maravilhoso 
07/09/1999 - A Bela Adormecida 
14/09/1999 - Sabotagem 
09/11/1999 - O Segredo 
B. MINISERIES: (Author and Creator):
26/04/1982 - Lampião e Maria Bonita 
10/01/1983 - Bandidos da Falange 
09/04/1984 - Padre Cícero 
22/04/1985 - O Tempo e o Vento 
24/06/1990 - A,E,I,O...Urca 
  

C. OTHER TV WORK, (Globo):
Caso Especial. TV Movies: (Author) 
10/05/1978 - E Agora, Marco? 
02/01/1981 - Os Amores de Castro Alves 
 

Quarta Nobre. TV Movies: (Creator and Author)  

06/04/1983 - A Dama das Camélias  
27/04/1983 - O Inspetor Geral 
25/05/1983 - A Pata do Macaco 
08/06/1983 - Damas, Valete e Crime 
31/08/1983 - Morte no Paraíso 
05/10/1983 - A Vida Secreta de Berenice 
26/10/1983 - Do Outro Lado do Túnel 
 

Brasil 500 Anos: (Author) 
02/07/1998 - Brasil 500 Anos (Daily updates)
 

D. ACTING CREDITS (Globo):
Miniseries:
1984 - Padre Cícero - (Macedo) 
1990 - A,E,I,O...Urca - (The Jew Jacob) 

1998 - Labarinto - (Himself)
Telenovela
1985 - A Gata Comeu - (Himself)
 Quarta Nobre
1983 - A Dama das Camélias -  (guy with the clapperboard)

VI. SUMMARY: OTHER TV WORK, BRAZIL, INTERNATIONAL  

BRAZIL

2008/2009: TV Record - Os Mutantes 
2007: TV Record - Caminhos do Coração 
2004: TV SBT - Creative Consultant

INTERNATIONAL

1997: TV Antena 3/Spain - Hospital  - Miniseries






1996: T.V. R.T.P./Portugal - Na Paz Dos Anjos  -  Coordinator for the soap opera

1996: Catalan TV/Spain -  Poble Nou - Miniseries Script Adviser


1995: TV R.T.P/Portugal - Visita De Natal  - TV movie




1994: Catalan TV/Spain  - Arnau - Miniseries with Xesc Barceló




1994:  TV R.T.P/Portugal - Véspera De Natal  - TV movie





1993: TV R.T.P/Portugal  Procura-Se  - Miniseries - Script Adviser




1990: TV R.T.P/Portugal - Histórias Que O Diabo Gosta  - Serials 


1990: Catalan TV/Spain - Locos Por La Tele - Script Adviser 




1990: TV-E/Spain - Me Alquillo Para Soñar, in collaboration with Gabriel García Márquez

MAJOR CONSULTANTSHIPS

2004: Creative Consultant for SBT Television channel (SBT – São Paulo – Brazil)

2002-2003: Creative Director for Prodigius Audiovisuals (Producer of European TV-
movies).

2002-2003: Director of DEA Planeta (De Agostini Planeta Corporation, with headquaters in London) for the development of miniseries and European audiovisual projects.

2002-2003: Consultant for the European Script Foundation - Pilot Project (with headquaters in Amsterdam).

1994: Creative Adviser, TVI (Portugal).
1992: Creative Adviser, SIC (Portugal).

VII. SELECTED TALKS AND SEMINARS: 

2008: course, “Character, dramaturgy and screenwriting," International School of Film and Television (EICTV) of San Antonio de los Baños, Cuba. 

2008: “From the creation to the screenplay,” lecture, Brazilian Academy of Literature (Academia Brasileira de Letras), Rio de Janeiro.

2008:  seminar, "Guión y Creatividad,"  Medellin for the XII International TV Encounter. 
2002: Workshop seminars, RAI Television, Rome, Italy.

2001/2002: Professor, Screenplay.  Berlin Film School, Berlin, Germany.

1994: Founding Coordinator and Professor, MFA Script writing . Universitat Autonoma de Barcelona. 
1984: Professor, screenplay.  Casa das Artes Laranjeiras (CAL), Rio de Janeiro.

Comparato will administer a seminar 

Addenda: 

Upcoming seminar series, Sponsored by the Festival y Mercado de TV - Ficción Internacional, Buenos Aires, August 26 - 31, 2013.

(https://eventioz.com.ar/events/script-doctoring-a-cargo-de-doc-comparato)

An except from the program publicity, taken from the Spanish newspaper El País, that describes Comparato's contribution to Television in the following manner: 

An expert in Television, with the extraordinary capacity to produce and theorize within the most difficult means of mass communication. He distinguished himself by putting into practice modern and original concepts that reverberated in immediate innovations in television culture. Doc Comparato's acute vision has earned him a place as one of the most respected men of Television, enhanced by the advantage of his knowledge of Latin-American spectators that few possess. The workshops, conferences and debates that he provides always leave the participants with a need of making better television the following day. He is one of the most important Latin-American dramatists alive.  

Recommend, in Portuguese: In the following interview site - Webwritersbrasil - Doc Comparato offers an informal but incisive overview of his work and ideas.  Interviewed by Alexandre Gennari and Felipe Moreno: 

 http://webwritersbrasil.wordpress.com/a-arte-do-roteiro/entrevistas-2/doc-comparato/   
NOTE: All specified dates in this CV are listed as Date/Month/Year
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